Overlijden pater Hans Lansink, karmeliet
Op 24 september ontvingen we het bericht van overlijden van Pater Hans Lansink in het klooster te Zenderen. Veel parochianen die de toenmalige HBS op het Titus Brandsma College bezochten, kennen pater Lansink als docent geschiedenis van 1964 tot 1971. In 1967 promoveerde hij in Nijmegen en sommige leerlingen van het TBC mochten bij die gebeurtenis aanwezig zijn; voor hen een eerste kennismaking met zo iets gewichtigs. Andere parochianen kennen pater Lansink als geestelijk adviseur van de Katholieke Dordtse Gezinszorg of als aalmoezenier van de katholieke verkennerij. Pater Lansink leidde de gesprekken bij de Dordtse filosofenkring en verzorgde daar regelmatig een lezing. Ook de zusters van Bethanie ( in de van Gendtstraat) en de zusters van O.L.Vrouw ( in de Voorstraat ) kenden pater Lansink als hun pastor en voorganger in liturgievieringen.
Dat alles was voor hem een dagtaak, waar hij zich met uiterste zorgvuldigheid en precisie aan wijdde. Dienstbaar, bescheiden en terughoudend ging hij daarbij zijn weg. Tijd voor een gezellig praatje gunde hij zich niet, hij was steeds druk bezet. Later zou pater Lansink gevraagd worden om directeur te worden van het NCI ( het Nederlands Carmelitaans Instituut). Hij werd verantwoordelijk voor de opzet van een belangrijke bibliotheek voor karmelitaanse geschiedenis en spiritualiteit. Deze taak was hem op het lijf geschreven. Hij heeft ook heel veel werk verzet voor het provinciearchief. Zijn inzet voor het Titus Brandsma-archief mag daarbij niet onbenoemd blijven. Dat archief is veel en vaak geraadpleegd voor de zalig- en later heiligverklaring van Titus Brandsma. We zijn dankbaar voor wat pater Lansink betekend heeft. Op 22 september heeft hij zijn leven terug gegeven aan zijn Schepper. Hij is 94 jaar geworden.
Zijn uitvaart is op donderdag 28 september om 11.00 uur in de parochiekerk Onze Lieve Vrouw Onbevlekt Ontvangen, Hertmerweg 44 in Zenderen. De viering is ook te volgen via livestream: www.kerkdienstgemist.nl. Vervolgens Zenderen

Overlijden pater Gerard Westendorp, karmeliet
Op 25 september ontvingen we het bericht dat – eveneens op 22 september- pater Gerard Westendorp op 84 jarige leeftijd is overleden. Het was een schokkend bericht. 
In Dordrecht kennen we pater Gerard Westendorp van de bezinningsmiddagen binnen het Centrum van Spiritualiteit, waar we in de Titus Brandsma Gedachteniskapel bijEEN waren om samen een film te bekijken en daarna – onder zijn leiding- van gedachten te wisselen. Inspirerende bijeenkomsten waarbij we bij elkaar in de ziel mochten kijken en emoties niet hoefden te verstoppen. Gezellige bijeenkomsten ook, met koffie en soep en een lunch. We hebben hem leren kennen als een bewogen, aimabele man, zacht van karakter, maar van wie duidelijk was dat hij moeite had met bepaalde uitspraken, opvattingen en instituties. Hij was kritisch. Pater Westendorp was 9 jaar parochiepastor in Amstelveen en daarna 19 jaar lang ziekenhuispastor; eerst in het Onze Lieve Vrouwe Gasthuis en daarna in het academisch ziekenhuis van de VU in Amsterdam. Het waren jaren waarin hij ook in aanraking kwam met de islam, het boeddhisme, het hindoeïsme en nog andere godsdiensten. Het waren zijn beste jaren. Hij sprak vaak over zijn ervaringen , over wat hij had geleerd als ziekenhuispastor. Hoe in kerk en maatschappij het oog voor menselijkheid verdween en leer en wetten centraal gingen staan. Het gaat altijd om het leven en niet om de leer zei hij vaak.  
Een aantal mensen in Dordt kent pater Westendorp ook vanuit Karmelbeweging, vanuit de lekenkarmel, waarvoor hij sinds een paar jaar de gedelegeerde was. Hij wilde geen pater Westendorp genoemd worden, maar gewoon Gerard. Vanuit de Orde droeg Gerard zorg voor de spirituele vorming van lekenkarmelieten. Elke halfjaarlijkse bijeenkomst was hij aanwezig. Hij luisterde dan intens en nam gedreven deel aan het gesprek. Bijbellezen vond hij belangrijk. Hij gaf cursussen en Bijbeluitleg over Schriftverhalen en toen het in coronatijd niet mogelijk was elkaar binnen Lectio Divina fysiek te ontmoeten, deed hij dat digitaal. Hij was een Godzoeker pur sang.

Na vele goede en mooie jaren, bleek In de loop van 2022 dat Gerard leed aan een diepe depressie. Zijn therapie in een kliniek leek enige tijd verlichting te geven, maar de klachten keerden terug. Dat leidde uiteindelijk tot zijn overlijden. Boven de rouwkaart vanuit de Karmel staat “onrustig is ons  hart totdat het rust vindt in U” (Augustinus) Gerard, we danken je voor je begeleiding, je inspiratie en je zorg en warme aandacht voor ons binnen de Karmelkring Dordrecht en binnen Karmelbeweging. Dat je nu mag rusten in jouw God.

Pater Westendorp wordt uitgeleid in een gebedsviering op zaterdag 30 september om 11 uur in de parochiekerk Onze Lieve Vrouw Onbevlekt Ontvangen, Hertmerweg 44 in Zenderen. De viering is ook te volgen via livestream: www.kerkdienstgemist.nl. Vervolgens Zenderen
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